
Gemeinde Herzlake Herzlake, den 31.07.25  

 
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Kultur, Tourismus und Ehrenamt 
am Mittwoch, dem 25.06.2025, 17:00 Uhr, 

Rathaus Herzlake, Neuer Markt 4, 49770 Herzlake. 
 

 
I 

 
Anwesend:  

 
Gemeindedirektor/in 

Frau Martina Schümers  
 
Ausschussvorsitzende/r 

Frau Silke Feldmann  
 
Ausschussmitglied 

Herr Hans Bösken  
Herr Thomas Fleddermann  
Herr Thomas Langenhorst  
Herr Günter Rolfers  
Herr Sajeevan Senthilvele  
 
von der Verwaltung 

Frau Henrike Sandmann  
Frau Brigitte Schröder  
 
Zuhörer 
Herr Horst Töller  
1 Einwohner  
 

II 

 
Die Tagesordnung wurde wie folgt beraten: 
 
 
Punkt  1 der Tagesordnung: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsmä-

ßigen Ladung, der Tagesordnung und der Beschluss-
fähigkeit 
 

Die Vorsitzende eröffnete die Sitzung mit der Begrüßung der Anwesenden. Die Mitglieder 
des Ausschusses für Tourismus, Kultur und Ehrenamt wurden durch Einladung vom 
27.05.2025 zu der Sitzung eingeladen. Die ordnungsgemäße Ladung, die Tagesordnung und 
die Beschlussfähigkeit wurden festgestellt.  
 
   
Punkt  2 der Tagesordnung: Sommernacht 2025 

Vorlage: 2025/2566 
 

Die „Sommernacht im Lichterglanz“ findet ab 19.00 Uhr auf dem Neuen Markt statt.  
Die Veranstaltung wurde anhand einer Präsentation ausführlich vorgestellt, die dieser Nie-
derschrift als Anlage beigefügt ist. 



 
 

2 

Bei Live-Musik durch die Vlierländer Musikanten, DJ Moritz Coort, Speisen und erfrischen-
den Getränken wird um 22.40 Uhr der Countdown für die Attraktion des Abends, ein Höhen-
feuerwerk und Bodeneffekte mit Inszenierung zur Musik sowie die Illumination des Rathau-
ses gestartet. 
Die Bühne wird in diesem Jahr bedingt durch das Feuerwerk mit Bodeneffekte angrenzend 
an die Veranstaltungsfläche wie vor zwei Jahren vor der Volksbank platziert. 
 
Der Ausschuss nahm zustimmend Kenntnis. 
 
 
Punkt  3 der Tagesordnung: Herzlaker Kinderfestival 2025 

Vorlage: 2025/2567 
 

Am Sonntag, 07. September 2025 findet das 32. Herzlaker Kinderfestival auf dem Neuen 
Markt statt. Das vorläufige Programm mit seinen vielfältigen Angeboten wurde anhand einer 
Präsentation ausführlich vorgestellt (s. Anlage). 
 
Im Rahmen der Eröffnung des Kinderfestivals wird auch zusammen mit dem Kinderschutz-
bund Emsland-Mitte die Eröffnung des ‚Platz der Kinderrechte‘ auf dem Neuen Markt vor 
dem Rathaus erfolgen.  
 
Die Ausschussmitglieder werden den 22. Herzlaker Knirps-Lauf, Beginn um 11.30 Uhr, wie in 
den Vorjahren unterstützen. Der Inklusionslauf wird erstmals zur Mitte der Laufwettbewerbe 
und nicht zum Ende der Laufveranstaltung durchgeführt. 
 
Der Ausschuss nahm zustimmend Kenntnis. 
  
 
Punkt  4 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 
Punkt  4.1 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 

Die von der Fa. prot-t-in ausgearbeiteten Entwürfe der 5 Eingangstore (Nord, Ost, Südost, 
Süden und Zentral) des Wegeleitsystems (s. Präsentation) wurden in der Sitzung vorgestellt.  
Einige Änderungswünsche wurden angemerkt. 
Die Entwürfe werden den Ausschussmitgliedern zur Verfügung gestellt, mit der Bitte um 
Durchsicht und ggs. Anmerkungen und Hinweise bis zum 15.07.2025 mitzuteilen. 
 
  
Punkt  4.2 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 

Bürgermeister und Ausschussmitglied Hans Bösken regte an, den Geschäftsführer der Ems-
land Tourismus GmbH des Landkreises Emsland, Herrn Uwe Carli, zu einer nächsten Aus-
schusssitzung einzuladen. Es ist gewünscht, dass Ansatzpunkte und Perspektiven für den 
Bereich Tourismus in der Gemeinde Herzlake aufgezeigt werden. 
 
  
 
 
 
 
 

 
Feldmann Schröder Schümers 
Vorsitzende Protokollführerin  Gemeindedirektorin  
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